首家农民工就业合作社衡东"试水"

汤小奇生猪养殖合作社助2000农民工就业

本报3月17日讯 (记者 张茧 通讯员 谢兴吾)这几天, 衡东县大浦镇大礼堂每 天都挤得满满当当,镇里300多农民在这里 免费参加技术培训。组织培训的是几天前 刚刚成立的我省首家农民工就业合作 社——汤小奇生猪养殖专业合作社,目前 全镇已有近2000农民工自愿加入合作社, 准备在这里重新实现就业。

大浦镇养猪大户比较集中。汤小奇是

湘煤集团广揽人才

今年可新增就业岗位5000个

姚仲秋)湖南最大的煤炭企业湘煤集团在广

揽人才上再出新招。3月16日,经过公开招

考,来自全国各地55所高校的137名本专科 毕业生集中到湘潭大学能源工程学院学习, 经过为期5-6个月的专业培训后,他们将正

式成为湘煤员工,分赴各矿担任采矿工程、

重视。2007年,在湖南理工职业科技学院开

设了采矿、地测两个大专班,从集团公司优秀

员工中挑选了63人进行培训。与湘潭大学联 合办学,单列招生计划,2007、2008两年共招 收开采技术、矿山机电、工程测量等专业的学 生500人。2009年计划在省内招收540人,在 新疆招生90人,共计630人。湘煤集团董事长、

总裁覃道雄明确表示,对新进和新毕业的本

收1137人,既充实了煤矿职工队伍,又缓解

了煤矿所在地方的就业压力。在建的华磊光 电公司LED项目是全省20个重点项目之一, 预计今年6月份建成投产,正式投产后,仅此 一个项目就可以增加就业岗位近3000个。全

药品违法案件近2万起

唐毅)3月16日至17日在株洲市举行的全省

食品药品监管稽查工作座谈会透露:2008

年,我省食品药品监管稽查系统一年查办药 品违法案件19342起,结案率达99%;全省稽

查监管覆盖面达到98.5%, 其中乡镇以上单

位检查覆盖面100%;受理举报投诉7942件,

新监管模式:推行"片警式"监管,坚持日清、周

报、月结、季评、年考制度;制定并执行《稽查

标准工作程序》和《自由裁量基准》;建立全

省稽查网络管理系统;打破"以批次换经费

的药品抽验经费管理方式,完善激励机制,

提高药品抽验的"靶向性"和"含金量";建立

统一领导、集中培训、优化资源、成果共享的

快检建模机制。同时开展了无证挂靠经营药 品、非药品冒充药品、高风险植入类医疗器

械、邮售药品、中成药非法添加和人血白蛋白

及疫苗等6个专项检查,先后处置了"江西博 雅"、"黑龙江刺五加"等重大药品不良事件,

成功破获了"六味地黄系列假药案"、"长沙

一格案"、"假通心络胶囊"等大案要案。去

本报3月17日讯 (记者 陶海音 通讯员

唐郁芬)从3月29日开始,长沙市民去武夷

山旅游无须乘坐14小时的长途火车了,南

航湖南公司负责人今天向记者透露,南航

将新开长沙经武夷山至厦门航线。新开航线

每天一个航班。长沙起飞时间为8:10,9:00抵

达武夷山,9:40飞往厦门,并于10:30到达。回

程航班于11:20从厦门起飞,12:00到达武夷

山,12:40从武夷山返回,13:30抵达长沙。

年,我省没有发生一起源发性药害事故。

南航将新开

长沙经武夷山

至厦门航线

去年我省食品药品监管稽查系统积极创

本报3月17日讯(记者 姚学文 通讯员

年该集团将新增各类就业岗位5000个。

去年查办

此外,春节过后湘煤集团所属煤矿结合 企业用工需要,积极招收返乡农民工,共招

专科学生已经"预留岗位、预留发展通道"。

湘煤集团对人才培养和人才延揽非常

煤矿地质测量、矿山机电等专业技术工作。

本报3月17日讯(记者 李伟锋 通讯员

当地生猪养殖专业大户,还与人合伙办了 一家从事饲料生产的生物科技公司,解决 了38名农民工就业。去年底以来,镇里陆 续从外地返回了3000多农民工。汤小奇认 为,单靠自己的企业来解决乡亲们的就业 问题远远不够,他决定创造一个就业、创 业平台,推动乡亲们都来就业致富。在劳 动保障部门帮助下,他筹集资金,投资200 多万元,带头成立了这个"农民工就业合

据介绍,合作社以促进农民就业为目 的,农民自愿加入,由合作社无偿提供技术 培训。依托当地生猪养殖的优势,合作社组 织社员,采取大户带中户、中户带小户、小户 带农户的形式, 让农民工合作开展生猪养 殖、肉品加工、饲料和农产品销售等工作。合 作社还提供种猪分配、人工授精、病疫防治、 饲料供应、生猪销售等一条龙服务。按目前

规模,该镇今年可出栏生猪13万头,仅此一 项,将为农民增收6500多万元。

县劳动保障局也对这一合作社予以积 极支持。局长邓建荣表示,他们不仅要为 农民工提供免费技术培训等就业援助,还 将提供医疗、养老等社保服务, 让返乡农 民工在家门口就业之后没有后顾之忧。对 于想创业的农民工,他们还将联系有关部 门,提供创业无息贷款服务。

3月17日, 嘉禾县农业局农技人员在石羔乡指导果农进行果树花期管理。春暖花开时节, 该县农业部门积极组织人员深入农村, 黄春涛 雷菊玉 摄

推动"湖南制造"向"湖南创造"跃升

今年引智工作确定具体目标和重点

本报3月17日讯(记者 何森玲 通讯员 傅岳平) 记者从今天召开的全省外国专家 局(科)会议了解到,今年全省引智工作重点 是推动"湖南制造"向"湖南创造"跃升。

会议明确了今年引智工作目标:全省计 划实施引智项目450个,聘请外国专家3800 人次,新建引智成果示范推广基地(示范单 位)10个,结合"千村引智示范工程",做大 做强"一村一品"引智示范村(镇)项目,培 育15个引智示范村(镇),组织450人次赴国

(境)外培训。会议认为,要以促进自主创新为 目标,把引进国外智力的消化、吸收、再创新 作为提高自主创新能力的重要渠道,推动 "湖南制造"向"湖南创造"跃升。要围绕促 进区域协调发展, 抓好电子信息与软件外 包行业、装备制造业、生物医药行业、新材 料行业、化工行业、钢铁有色等重点行业和 单位的引智;抓好"双百工程"企业和"小巨 人"企业引智;重点为支持培育低碳经济和 循环经济,大力发展节能产业减排项目,主

要为工业电机系统改造、煤炭工业锅炉改造、 工业余热余压利用等节能工程项目建设提供 引智服务。在大力开展工业引智的同时,大 力引进国外动植物优良品种和现代农业管 理方式,促进我省农业经济从粗放式向集 约式转变,加速传统农业向现代农业转型。

据了解,2008年,我省共执行国家和省 级引进项目439个,新建国家级省级引智基 地和引智示范单位18个,来湘工作及短期 交流外国专家达300人次。

高校招收高水平运动员专项测试28日举行

体育特长生测试对象为集体项目主力队员

本报3月17日讯(记者 姚学文)今天, 记者从省教育考试院获悉, 我省2009年普 通高校招收高水平运动员及省内普通高校 招收体育特长生(集体项目)专项测试定于 3月28日举行,地点在湖南师范大学体育学

21日至23日报名

考生须于3月21日至23日到户口所在 县市区教育招生考试部门指定的报名点报 名,并于3月27日到湖南师范大学体育学院 报到。具备高水平运动员和体育特长生报 考条件的考生,同一项目只进行一次测试, 测试成绩二者通用。除可免测的考生外,没 有参加全省专项测试或测试不合格的考生 不能按高水平运动员(或体育特长生)招生 办法录取。

测试对象有明规

高水平运动员测试对象为年龄不超过 22周岁,具备以下条件之一:1.高级中等教 育学校毕业,获得国家二级运动员(含) 以上证书且高中阶段在省级(含)以上比 赛中获得集体项目前六名的主力队员或个 人项目前三名者; 2.具有高级中等教育毕 业同等学力,获得国家一级运动员(含)以 上证书者,或近三年内在全国(或国际)集 体项目比赛中获得前八名的主力队员。测 试项目为田径、篮球、排球、足球、乒乓球、 羽毛球、网球、武术、游泳、体操(含艺术体 操)、健美操、定向越野。

几类考生可免试

专项为上述项目以外项目的考生,

以及获得一级运动员、运动健将、国际 健将及武术武英级(或以上)称号之一, 并参加招生学校对其进行的文化课单独 考试,由招生学校单独录取的考生可免

特长生测试对象须为主力队员

体育特长生(集体项目)测试对象为普 通高中应届毕业生在高中阶段参加省教育 厅认定的省级体育竞赛获集体项目前三名 的主力队员,或参加全国性体育竞赛获集 体项目前八名的主力队员,并同时具有该 特长项目的二级运动员(含)以上证书。集 体项目为篮球、排球、足球。

取得非集体项目体育特长生资格的考 生,全省不统一组织专项测试。

理性面对"返乡潮"

一股突如其来的农民工"返乡潮",给就业带 来了严重冲击,让各地措手不及。如何对待这个问 题?近日.周强省长在接受媒体采访时所说的一段 话发人深省。他说,"对待农民工返乡的问题,我认 为既要客观冷静科学分析, 又不能一味放大这一 问题。解决返乡农民工的问题,要因势利导。

的确,解决农民工就业问题,既需要感性,更 就业,充分认识到不抓好农民工就业,加速崛起就 没有希望,改善民生就没有保障,和谐稳定就难以 巩固,全面小康就难以实现,从而带着强烈的责 任,倾注深厚的感情,采取扎实有效的措施,千方 百计地解决问题。另一方面,面对返乡农民工不能 有"狼来了"的恐惧感,更不能贸然采取一些不经

正如不少政协委员所认为的, 农民工返乡是 挑战,也是机遇,更是财富。返乡农民工中.不少人 经多年外出务工,完成了资本、技术、管理经验的 初步积累,他们有条件自主创办各种经济实体,实 现由劳务向创业的转型。而广袤的农村,人才、资 金、技术等缺口甚大,二者的有效结合可谓"一拍 说的,"因势利导"。像湖南加速推进"一化三基"。 搞好新型工业化,让大家充分就业;出台帮助农民 工就业、创业的22条政策,降低创业门槛,鼓励返 乡农民工在家乡创业;千方百计加强对返乡农民 工的培训,提高他们的劳动技能,为他们再就业创 造条件。一系列有针对性的举措,解决了280万返

理性。笔者相信,有了对农 民工的真情实感, 有了对 农民工就业问题的理性分 有的放矢, 返乡农民工也 定能迎来自身发展的春



hnrbllp@126.com

《文萃报》携手央视 走进3·15晚会

成为我省唯一 受央视邀请的支持媒体

本报3月17日讯(李扬帆 付康松)3月15日晚上 8时,一年一度的央视3·15晚会在中央电视台准时拉 开大幕。与以往不同的是,以"有你更有力量"为主题 的2009年CCTV3·15晚会除了突出倡导诚信意识外, 更关注民生与民意表达。

为了办好这场晚会,向消费者传递诚信的力量 为使主题标识传递活动深入人心, 央视邀请了部分 省市影响较大的媒体助阵。为配合此次传递活动, 《文萃报》以整版的版面刊发了央视《3·15有你更有 力量》的报道,全面反映了央视3·15晚会的主题标识 活动,扩大了央视3·15晚会主题标识的影响力,得到 了央视3·15晚会筹备组的好评,与此同时,《文萃报》 的影响力也得到进一步提升。

据悉,此次CCTV3·15晚会,《文萃报》是我省惟 ·家受到央视邀请的支持媒体, 也是全国文摘类 报纸中惟一受邀的媒体。据晚会筹备组负责人介绍, 这次央视之所以力邀《文萃报》加盟,主要是看中了 《文萃报》的品牌和它上百万的读者群体。

天井山里植树忙

"植树月"义务植树3万多株

本报3月17日讯(通讯员 唐桂荣 付全葆 记者 周月桂)3月,种树的愿望与草木同发,岳阳市君山区 市民纷纷前往该区天井山义务植树。3月份以来,天 井山森林公园已迎来近4000市民,义务植下3万多株 银杏、桂花、罗汉松等。

天井山现有森林面积12560亩,内有千年银杏树 和大片银杏林,以及香樟、杉树、南竹、板栗等120余 种树木。从去年开始,天井山森林公园成为君山区义 务植树基地,公园辟出千余亩山地专供市民义务植 树,每年三月也成为天井山的"植树月"。现在,公园 内已有义务植树林700多亩,以及"中英友谊林"、"拥 军爱民林"、"风清气正林"等多处。

为方便广大市民义务植树,区绿化委员会免费 提供树苗,公园管理处无偿提供植树工具,市民在管 理人员的指导下进行栽种,确保了植树造林的高存 活率。

培育生态旅游精品 打造强势旅游品牌

中共张家界市委书记 胡伯俊 张家界市人民政府市长 赵小明

党的十七大第一次把建设生态文明同 建设物质文明、政治文明、精神文明统一起 来,具有划时代的意义。处理好人与自然的 关系,保护环境,保护生态,建设资源节约 型、环境友好型社会,走可持续发展的道路, 是党和政府重大的政治任务。张家界作为世 界闻名的自然风景名胜区,一直坚持走绿色 生态的发展道路,生态环境得到了很好的保 护,旅游业也得到蓬勃发展,正从观光旅游 向生态休闲旅游迈进,并着力培育中国生态 旅游的精品。

生态文化是人与自然协调发展的文化, 生态文明是人与自然和谐相处的文明。时代 呼唤生态文化,人们需要生态旅游,人类也 必将迈进生态文明时代。

到过张家界的客人都知道,张家界最吸

引人的是独特的石英砂岩峰林地貌和最原 始的森林生态景观。世界独特的石英砂岩峰 林地质地貌,让人们感叹亿万年地质构造的 神奇,是中国境内最有代表性的自然遗存地 之一。张家界位于西部高原区与东部丘陵、 平原区的交界地带,各地动植物相互渗透, 物种丰富。在核心景区,有高等植物 3000 余 种,重点保护种子植物 35 种,药用植物 700 余种,其中属国家一级保护的5种,并栖息 着大量野生动物,有脊椎野生动物达 149 种,如一级保护的野生珍稀动物金钱豹、云 豹等,二级保护动物猕猴、穿山甲、大鲵等。 核心景区空气中负氧离子含量每立方厘米 高达 10 万个,空气含尘量较外界减少 88%, 细菌减少97%,空气湿度增加10%,静风时间 达80%以上。经常置身于景区,会使人血压

下降,脉搏恢复率平均提高30%,人体感觉 极为舒适。正因为这样的旅游环境,使许多 游客流连忘返。韩国友人对张家界情有独 钟,他们把送自己的父母到张家界旅游,当 作最好的尽孝形式,成为一种时尚。

张家界的科学价值、生态价值和审美价 值令多少文人骚客赞叹。世界著名地质学家 陈国达说:"柱峰多且密集,真正成林,名不 虚传。"著名小说家金庸先生曾题词:"灵峰 奇石、重之保之,千秋万载、共民乐之。""重 之保之,共民乐之",讲得真好,道出了世人 对张家界的热爱和对我们当地党委政府的 期盼。我们没有理由不把张家界保护好。建 市以来,我们坚持"严格保护、统一管理、科 学规划、永续利用"的方针,不断加大森林生 态保护的力度,并总结经验,形成适合自己

的绿色发展模式。制订了生态市建设规划, 大力推进新型工业化、新型城市化和农业现 代化,工业严禁上有污染的项目,城市以森林 城市的标准来建设,在广大农村大力推行退 耕还林,普及清洁能源,旅游业加快从观光旅 游向观光休闲复合型旅游模式转变, 使旅游 与生态相辅相成、相得益彰。建市 21 年来,张 家界在保持经济较快发展的同时, 森林生态 环境也得到了很好保护, 森林覆盖率由建市 初的 40.8%上升到目前的 68.67%, 居全省第 一。张家界拥有亚热带保存最完整、面积最大

的原始森林约15万亩,被联合国教科文组织 列为我国具有全球意义的人与生物圈观测站 之一。"渔歌响,炊烟起,满眼葱绿令人醉",是 张家界优美环境的真实写照。

当今时代,优美舒适的环境、激动人心 的经历、情感的宣泄和寄托等精神体验,已 成为人们旅游追求的目标。曾经的 3S 旅游, 即阳光(sun)、沙滩(sand)和海洋(sea),正被 3N 旅游, 即大自然 (Nature)、怀旧 (Nostalgia)和天堂(Nirvana)所替代,生态旅 游正成为当今时代旅游的潮流。弘扬生态文 化、共享生态文明,引领着社会的发展。以 "弘扬生态文化、建设生态文明"为主题的第 十三届"中国张家界国际森林保护节"将在 今年3月21日隆重举行。这届森保节,是一 台弘扬生态文化的大餐,也是展现一台生态 文明的盛宴.我们将举办生态文化论坛、森林 文化展演等系列

的到来!

活动。生态的张 家界、和谐张家 界, 热忱欢迎您